# 顺应民心民意让社区生活都经济

## -四川彭州市升平镇扎实推进"平安社区工程百日攻坚行动"纪实

学校食堂明厨亮灶,消防法律送进社区;加强整治占道经 营,针对社区食品安全突出问题和风险隐患开展专项整治工作, 对校园周边交通安全开展专项治理……

自彭州市升平镇平安社区工程百日攻坚行动启动以来,全 镇坚持组织保障到位、责任压实到位、动员宣传到位、联系督导 到位,迅速响应,扎实推进,全面开展突出问题和风险隐患排查 整治、集中攻坚,切实提升群众幸福感、获得感、安全感。

平安社区工程百日攻坚行动工作的落实开展, 升平镇具体



#### 留风俗抓监管 坝坝宴变"放心饭"

是解决群众最关心、反映最强烈的问题,尤 其是社区食品安全能否得到保障,便成为了 此次行动排查的重点。

大家都知道,以院落聚居的农村,喜事 宴请都离不开邻里相邀的一场"坝坝宴"。随 着市场经济的发展,一些乡村游厨、"坝坝 宴"服务队相继应运而生。然而,一方面"坝 坝宴"由于举办场所的随意、环境卫生的局 限、加工设施的简陋,存在着极大的食品卫 生安全隐患;另一方面,宴后环境卫生无人 管理,造成了油污乱排、餐厨垃圾随意丢弃

升平镇党委政府对群众喜忧参半的"坝

"平安社区工程百日攻坚行动"的核心, 坝宴"制定了科学有效的管理制度:一是严 格执行证照检查,对坝坝宴团队进行健康证 检查及食品留样并形成备案;二是现场参与 监管指导,规范加工流程,及时发现和排除 食品安全隐患; 三是严格监督宴后环境清 理,杜绝油污乱排,白色垃圾随处丢弃现象, 保障小区(院落)环境清洁。

> 自三月以来,升平镇共对9次"坝坝宴" 进行跟踪参与,切实做到让"农村喜事宴请, 吃得放心;小区生活环境,住得舒心"。

通过一系列管理办法,升平镇有效抓好 了"平安社区工程百日攻坚行动"中"社区食 品安全"这一重点工作,确保了老百姓的食

#### 为民生强基础 沟渠治理"固安全"

升平镇农田众多,河网密布,以 农业生产为主要生活手段的居民在 升平镇占绝大多数,沟渠的正常运作 是农作物得到有效灌溉的基础保障。 "夏天虽说雨水充足,但也不免 有旱天。沟渠水小,我们做农活真的 不方便,今天田边沟渠水流一下就急

了,才听说是上游沟渠水草清理了, 塌现象。升平镇党委高度重视沟渠 进沟,生活垃圾不乱丢"为主题,加强 这件事办得实在!"墓山村一居民和 问题,于2019年6月召开专题部署 对各村沟渠周边农作人家的走访宣 网格员聊道。

自平安社区百日攻坚行动开展 以来, 升平镇综治中心通过"微联 动·大治理平台"获知各村沟渠不 同程度出现垃圾淤积, 水草生长导 致的堵塞情况,加之雨季来临,部 分沟渠出现了一定程度裂痕甚至垮

会,要求各办所及各村(社区)进行 一次沟渠排查,并针对问题沟渠开 障全镇农业生产生活有序进行。

据悉,现阶段升平镇经排查后治 理沟渠堵塞 11条,修缮小面积垮塌 细致,做扎实,只要群众满意,我们心 沟渠 2 条。在修缮打捞工作开展的同 里就踏实!"升平镇党委书记廖明忠 时,升平镇工作人员以"农作垃圾不 说道。

传,从前端进行沟渠治理,从源头保

"群众利益无小事,民生问题大 于天,以后,我们会把每一项工作做

#### 解民忧治泉眼 污水凼变"清水泉"

升平镇党委坚持以人民 为中心,用"泥巴腿"丈量民 生,用"顺风耳"广纳民智,用 '赤子心"解决民忧。

升平镇广圣村有着多年 历史的老泉池"猫耳泉",过 凼,变为乡里乡亲谈天说地的 去一度因村民环保意识薄 弱,泉池面积缩小,泉水水质 浑浊,泉池变为"污水凼",周 围群众也怨声载道。

起,升平镇各办所工作人员 深入各村收集群众意见,开 始关注群众呼声较高的泉眼 整治问题。升平镇与广圣村 村民开院落坝坝会,决定将 "猫耳泉"治理作为升平镇百 美好生活的期盼,将排查工作 日攻坚生活环境治理中的头

通过党员代表入户走访、召 民群众的安居乐业。 开座谈会进行环保宣传,提 升村民环保意识;通过召开 居民议事会充分了解居民诉 求,征求意见,达成在治理污 水泉的同时, 打造特色水景 观的共识。在治理过程中,党 员代表带头,发动群众共同 参与建设,从村党支部书记 到各组村民,齐心投工投劳, 共同打造出了如今的"猫耳 兴的道路大踏步前进。

"从没见过这么漂亮的猫 耳泉!泉水清澈见底,绿树环 绕!"家园更美了,人心也更齐 了。现今泉眼一改旧貌,"猫耳 泉"从过去无人靠近的污水 聚集地。

"围绕群众最关心的问 题,解决群众最想解决的问 题,是升平镇党委政府在平安 从3月的百日攻坚行动 社区百日攻坚行动中的重点 投向。"廖明忠如是说。

我们看到,升平镇以"九 大类三十项清单"内容为工作 抓手,从群众最关心的小事着 手,深入群众沟通了解居民对 做广做深;以多方协调,前端 末端共治为手段,把化解工作 从治理之初起,升平镇 做透做实,用实际行动守护居

> 社区是人们共同生活的 地方,社会在发展,社区在变 化; 只有社区平安稳定了,人 民生活才能更幸福。

如今,升平的老百姓安居 乐业,生活在平安、和谐的大 家庭里,脸上洋溢着幸福的笑 容,他们就是平安社区建设的 见证者。升平,正沿着乡村振

高扬 张弛 文/图



乡村绿道



漂亮的院落



打造后的"猫耳泉"泉水清澈见底

### 结束语

社区是城市的基本单元, 是城 市治理的重要基石, 只有社区和谐 安宁,每一个"细胞"平安稳定,社会 才能安定和谐。实施百日攻坚行动 是政治高站位的重要体现, 是发展 高质量的重要基石, 是生活高品质 的重要抓手, 是治理高效能的重要

升平镇将"百日攻坚行动"作为 城乡社区综合整治的突破口, 把基 活环境整治、安全教育、生产作业安 全,社会治安稳控等工作做细、做 深,同时以群众呼吁的重点问题为 载体, 切实托起广大群众对美好生 活的向往与追求,建设"整洁卫生、 邻里守望、平安有序"的新农村。

## 拓展更多市场 拓宽更多领域 川企掘金中非经贸博览会

6月27日-29日,第一届中国-非洲经贸博览会在湖 南长沙举行。中铁二局、东方电气、四川路桥、中国水电五局 等25家企业和自贡、绵阳、德阳等商务主管部门组成四川 代表团,参展观展,对接洽谈,积极拓展对非合作商机。

#### 拓市场

#### 川企主动出击,扩大合作规模

走进湖南国际会展中心,中非经贸 合作成果展吸引眼球。

中国水电五局科特迪瓦苏布雷水电 站项目正在进行模型展示。"我们七成的 国外市场都在非洲。"中国水电五局副总 经理孙玉林介绍, 此次参加中非经贸博 览会,他们分别与肯尼亚、加纳等国官员 进行了对接和项目初步洽谈, 涉及保障 房项目、电站项目、工业园区项目和其它 基础设施项目,希望借此加大非洲市场

的开拓力度。 中车资阳机车有限公司也有同样的 期待。公司国际市场部经理张彦表示,非 洲是他们重要的市场,当地运力缺乏,对 内燃机车的需求量很大,希望通过此次 博览会多拿订单。在参加了"中非双边贸 易促进研讨会"之后,张彦感觉收获颇 丰。"了解了目前非洲各国贸易、投资等 领域的政策及一些中国企业先进经验, 为我们开展对非业务提供了参考。"张彦 说,更重要的是,通过博览会,公司与许 多在非洲有业务的央企建立了联系和交

等,下一步计划在对非工程承包、铁路装 备、能源开发等方面开展合作。

德阳市商务局相关负责人介绍,他 们组织了东方电气、特变电工(德阳)电 缆、什邡科利皮革、广汉正源水电安装等 企业负责人参加展览展示和对接交流活 动,"非洲是德阳企业对外承包工程的主 要市场,下一步,德阳将加大力度推动德 阳企业走进非洲。

#### 不局限于基建,寻找农业等新商机

中非经贸博览会四川馆人头攒动, 大熊猫玩偶热情相迎,来自北川的技艺 人正在进行草编工艺展示。作为羌族草 编技艺传承人, 北川和谐旅游开发有限 公司董事长黄强有个大胆的想法,"非洲 有很多草编的原材料,我们在想,能不能 把草编的技艺带到非洲去?"

四川省商务厅相关负责人介绍,非 洲历来是四川省基础设施建设"走出去"

流,比如中国中铁、中国铁建、东方电气 的主要市场,截至目前,四川省备案在非 企业62家,涉及采矿业、房地产业、制造 业、批发零售业、地质勘察服务等行业。 除了基础设施建设等传统领域,如何拓

> 展对非合作的新商机? 明宇实业集团董事长张建明透露 他们计划在安哥拉投资建设占地数千亩 的经济合作园区:四川友豪恒远农业开 发有限公司在乌干达成立了科虹(乌干 达)实业有限公司,开展农业园区建设; 新希望六和股份有限公司则在埃及设立 了新希望亚历山大有限公司,开展畜禽 饲料生产,总投资将达3000万美元……

> 广安市岳池县商务局组织两家输变 电产业企业参加了非洲国家投资合作推 介会,了解非洲投资环境及政策等。岳池 县商务局相关负责人表示,他们还与东 方电气进行了对接,希望该县的输变电 安装工程公司能与其合作, 承接东方电 气海内外的电力安装基建分包工程,"另 外,我们带领企业与中非电子商务有限 公司进行交流,推动岳池企业借助电商 进入非洲市场。

### 四川省社区医院 建设试点工作起步良好

#### □本报记者 赵蝶

实开展,积极推进,切实强化基层医 生服务中心为主,鼓励具备条件的 疗服务能力,增强居民对基层的信 任感,提升基层医务人员职业信心。 目前,全省社区医院建设试点工作 起步良好,呈现三个方面的工作亮

财政厅、人社厅、省医保局和省中医 药局5部门联合印发社区医院建设 试点工作方案,属全国第一个,并 且,对试点机构编制使用、人才招考 放宽、医保费用总控指标倾斜、绩效 工资总量增加等方面给予了不少的 优惠政策。二是在全国率先推进社 区医院差异化发展模式。针对社区 医院功能定位与发展现实, 不搞大 而全的科室建设、不盲目扩张规模,

近日,记者了解到,四川省被纳 而是推进试点机构与大医院、上级 人 2019 年全国社区医院建设试点 医联体医院之间差异化发展和错位 工作之后,省级多部门密切配合,扎 发展。方案明确试点机构以社区卫 乡镇卫生院参与。至少设置全科医 学、内科、老年医学科、外科、妇科、 儿科、急诊科、口腔科、眼科、耳鼻喉 科、精神(心理)科、安宁疗护(临终关 怀)科、血液透析科等专业科室中的 一是在全国率先以省级多部门 5个二级学科科室等。三是试点机 出台社区医院政策。四川省卫健委、构数量全国第一。首批参加社区医 院试点的机构 173 家, 试点机构的 积极性高。

记者了解到,为给广大群众提供 安全、有效、便捷的医疗服务,今年上 半年,四川省全力打造环成都、川南、 川东北、攀西、川西北等区域医学(医 疗)中心,全省健康服务新业态加快 发展,已建成医疗质量控制中心 2775 个,10项国家限制类医疗技术通过备 案程序准许开展。

#### 华蓥严打黑恶"保护伞" 守护百姓平安

政干部乃至公安民警的'保护伞', '保护伞'不除,黑恶势力就扫不干 净。"四川省华蓥市纪委监委驻市公 安局纪检监察组负责人说,"严查涉 黑涉恶腐败、揪出'保护伞',是纪 检监察机关的一个工作重点。因此, 我们采取打人、打财、打'伞''三 招'克黑克恶,深挖彻查,逐个击 破,确保打准、打狠、打出声威和实

据悉,华蓥市纪委监委驻市公 安局纪检监察组压实管党治警责 任,立足实际,敢于担当,强化监督 执纪问责,将扫黑除恶专项斗争与 党风廉政建设反腐败工作、基层"拍 蝇"同部署、同推进、同落实,深挖 彻查黑恶势力"关系网"和"保护 伞",坚决查处民警组织、领导黑社 会性质组织,参与黑社会性质组织 犯罪,包庇、纵容黑恶势力充当"保

效。

"黑恶势力背后往往有来自党 护伞"等严重违纪违法问题,切实清 除队伍中的"害群之马"

同时,大力拓展线索渠道,通过 群众来电、来信、来访、12389、互联网 等渠道收集民警涉黑涉恶问题线索, 依托"大情报""大数据"等信息化手 段,提升发现线索能力。与公安局扫 黑办建立"保护伞"问题线索双向移 交和调查结果反馈工作机制,实行信 息共享、疑难共商,做到纪法衔接,协 同推进,并建立涉黑涉恶及充当"保 护伞"问题线索台账,对移交的问题 线索第一时间介入,对群众反映的线 索全部进行核查、建档、见面和处理, 绝不放过任何案件线索。

斩尽恶竹万竿, 赢得天朗气清 目前,华蓥市纪委监委驻市公安局纪 检监察组已接受问题线索 11 件,均 按规定做了分类处置,其中已移交市 纪委4件. 间责19人

何小琴 特约记者 邱海鹰

## 2019 大禹诞辰祭祀典礼在北川举行

□本报记者 王金虎 文/图

禹文化交流活动暨 2019(己亥)年大 禹诞辰祭祀典礼"在北川羌族自治 县永昌镇禹王广场举行。

千百年来,大禹遗迹遍布北 川,民间一直有祭祀大禹的传统。 改革开放以来,得益于当地长期对 大禹文化的传承保护,大禹不仅成 了汶川地震后新北川的一张"金色 名片",也因其广泛融入到社会生 活各个角落,助推了整个北川的发

本次活动持续三天,主要包括 "大禹故里 活力羌城"投资推介会

7月8日,"第一届海峡两岸大 及签约仪式、首届海峡两岸禹羌文 化研讨会、大禹题材电影《禹城秘 事》开机仪式及"台湾妈妈"高金素 梅 2019 年度助学金发放等活动。

据介绍,2018年,前往北川观 光的旅客 768.44 万人次,全县旅游 总收入63.6亿元。经过近几年的快 速发展, 北川不仅退出了贫困县序 列,2018年综合实力在四川 175个 县(市、区)和51个少数民族县中双 双晋级升位,连续2年蝉联全省少 数民族县"前十强",连续5年被四 川省委、省政府评为"全省县域经济 发展先进县"。

